

商务部: 如美方实施新的加征关税措施 中方将不得不采取相应反制措施

新华社 于佳欣 王雨萧

商务部新闻发言人高峰22日表示,如美方实施新的加征关税措施,中方将不得不采取相应反制措施,坚决捍卫国家和人民利益。

此前,美方正式宣布将对约3000亿美元自华进口商品加征10%关税。高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上说,中方的立场是一贯的、明确的。“贸易战没有赢家,我们不想打、不怕打,必要时不得不打。”

高峰说,尽管美方将推迟对部分商品加征关税,美方任何新的关税措施都将单方面导致贸易摩擦升级,严重违背中美两

国元首大阪会晤共识,中方对此坚决反对。如果美方一意孤行,中方将不得不采取相应反制行动。

高峰指出,新的加征关税措施,损害中方利益,也损害美方自身的利益,还可能给全球经济带来衰退性影响。他表示,在美方公布的两份清单中,美国自华进口份额超过75%的商品占到总量的近60%。“如果美方一意孤行,必将会给美国企业和消费者带来严重的负面影响。有美国金融机构分析预测,普通美国家庭每年要为关税付出1000美元代价。”

“同时,美方对部分商品推迟加征关税充分说明,贸易战没有赢家,贸易摩擦

不断升级,美国消费者和企业都会遭受重大损失。”高峰说,希望美方停止加征关税的错误做法,与中方相向而行,在平等和相互尊重的基础上找到解决问题的办法。这既有利于中美双方,也有利于整个世界。

高峰说,美方的举措会给中国出口和经济带来一定挑战,但总体上看,影响完全可控。中方有信心、有决心、有能力应对各种挑战,保持中国经济和外贸健康稳定发展。

8月13日晚,中美经贸高级别磋商双方牵头人通话,双方约定在之后两周内再次通话。“双方经贸团队一直保持沟通。”高峰说。



校园足球从娃娃抓起

日前,教育部公布“全国足球特色幼儿园”名单,西藏自治区实验幼儿园、林芝市幼儿园、察隅县察瓦龙乡小学附属幼儿园等17所西藏自治区幼儿园入选,成为全国3570所全国足球特色幼儿园中的一部分。

8月22日,西藏自治区实验幼儿园大班的孩子们正在进行足球训练。
新华社 晋美多吉 摄

“假药”“劣药”? 药品违法行为将明确界定

新华社 赵文君 屈婷

现行法律对假药、劣药范围界定比较宽泛,不利于精准惩治。22日提交十三届全国人大常委会第十二次会议审议的药品管理法修订草案,明确界定了假药、劣药的范围。

专家表示,科学地界定假药、劣药,并实施科学监管是法律修订的重要议题,对药品生产经营企业利益和行业声誉关系重大。

修订草案二次审议稿中,对原“按假药论处”“按劣药论处”情形中国药监局

监督管理部门禁止使用的药品,必须批准而未获批准生产、进口的药品,必须检验而未经验即销售的药品,使用必须批准而未获批准的原料药生产的药品,使用未经批准直接接触药品的包装材料和容器生产的药品单独作出规定,明确禁止生产、进口、销售、使用这些药品,并从严规定处罚。

南开大学法学院副院长宋华琳说,对假药、劣药概念加以界定和厘清,使得假药、劣药概念更为契合事物本质,相对更容易认定,更符合执法实践,有助于更好地打击危害药品安全的行为。此外,二

次审议稿更加体系化、无疏漏地为违法行为设定法律责任,从而形成周密的监管网络。

修订草案二次审议稿提出,未经批准进口少量境外已合法上市的药品,情节较轻的,可以减轻处罚;没有造成人身伤害后果或者延误治疗的,可以免予处罚。

上海市食品药品安全研究会会长唐民皓说,修订草案二次审议稿将药品生产经营活动中的违法违规情形从药品品质的假劣中分离出来,单独列出进行表述,有助于监管执法的科学性。

公职人员注意! 政务处分法草案首次提请最高立法机关审议

新华社 陈菲 杨维汉

公职人员政务处分法草案22日首次提请最高立法机关审议。立法将进一步强化对公职人员的管理监督,实现党纪与国法的有效衔接,推进政务处分的法治化、规范化。

全国人大监察和司法委员会主任委员吴玉良22日向十三届全国人大常委会第十二次会议作草案说明时指出,公职人员是中国特色社会主义事业的中坚力量。制定公职人员政务处分法,将宪法确立的坚持党的领导的基本要求具体化、制度化、法律化,有利于强化对公职人员的管理和监督。

此次立法将监察法的原则规定具体化,把法定对象全面纳入处分范围,使政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚,构筑起惩戒职务违法的严密法网。同时还明确了实施政务处分的主体,应当坚持的法律原则,处分事由、权限和程序,被处分人员维护合法权益的救济途径等,有利于处分主体强化法治观念、程序意识,提升工作的法治化、规范化水平。

草案主要内容包括总则,政务处分种类和适用,违法行为及其适用的处分,政务处分的程序,复审、复核、申诉以及法律责任等。

据悉,今年年初,制定政务处分法列入全国人大常委会2019年度立法工作计

划。按照工作安排,政务处分法起草工作由国家监察委员会牵头,全国人大监察和司法委员会、全国人大常委会法制工作委员会参加,草案由全国人大监察和司法委员会提请审议。

吴玉良表示,政务处分法起草工作的基本思路,一是完善与党纪处分相对应的政务处分制度,统一设置处分的法定事由和适用规则,保证处分适用上的统一规范。二是坚持问题导向,着力解决对公职人员的管理监督薄弱、处分程序不够规范、处分决定幅度不统一等问题,细化违法情形、处分幅度和处分程序。三是在处分情形、处分权限和程序、处分后果上与现行法律法规的规定保持内在一致性。

遭遇老挝车祸的 中国游客回国

新华社 章建华

首批在老挝北部遭遇车祸受伤的4名中国游客22日下午从老挝首都万象瓦岱国际机场乘机回国。

当地时间22日下午3时40分,包括2名重伤员在内的3名受伤中国游客在中国人民解放军“和平列车”医疗队医护人员护送下,乘坐我军直-8G新型改装救护直升机,从万象瓦岱机场起飞回国。稍后,解放军医疗队医护人员又护送另一名伤情严重的中国游客乘坐中国东方航空公司MU2574航班返回昆明。

这4名伤员均为71岁以上老人,最大的79岁。据“和平列车”医疗队介绍,这批伤员经过医疗队初步处理,病情稳定,达到后送条件,将被送到昆明解放军联勤保障部队第920医院接受进一步治疗。

中国驻老挝大使姜再冬到机场慰问即将回国的伤员及家属,并现场指挥、协调相关事宜。

8月19日,老挝北部古城琅勃拉邦外约40公里处,载有40多名中国游客的旅游大巴发生严重事故,致13人遇难、31人受伤,另有老挝司机和导游受轻伤。正在老挝参加中国—老挝军队“和平列车—2019”人道主义医学救援联合演训暨医疗服务活动的中国人民解放军赴老挝“和平列车”医疗队20日前往琅勃拉邦,将20名伤势较重的中国游客接到万象治疗。

“暗网”贩毒 比特币支付 厦门侦破一新型毒品案

新华社 苏杰

在“暗网”上贩卖毒品,用比特币支付毒资。身在境外的“货主”通过国际物流通道把含有大麻的巧克力、糖果输往中国境内并建立中转仓库,然后在境内分销……最近,厦门市公安局江头派出所成功侦破一起新型毒品案件,跨省抓获2名贩毒嫌疑人,缴获国外输入的大麻巧克力、大麻糖果等新型毒品共计900余克。

今年5月底,江头派出所侦查员在“暗网”上发现一个社交账号正在贩卖新型毒品。什么是“暗网”?民警解释说,在公开的网络之外,还有一个普通人无法触及的地下网络世界,这些网站不对普通人公开,不能通过普通链接访问,“暗网”上的IP地址游移不定。而此次贩卖的新型毒品,则是以提炼大麻为添加剂,制作而成的大麻巧克力、大麻糖果。在侦查该起“暗网”贩毒线索时民警发现,来自厦门和福建宁德的2位吸毒者已经购买了这些价格昂贵的巧克力或糖果。

经过一周左右的努力,办案民警锁定了贩卖该毒品的20岁的辽宁籍女子朱某,并于6月1日在湖南某地一酒吧将其抓获,现场查获大麻巧克力和糖果100余克。经过对朱某的审讯,民警发现了帮朱某发货的曹某,并在安徽某市一快递点将曹某抓获,该快递点实际上是一个毒品中转站,民警现场起获大麻巧克力和糖果800余克。

江头派出所办案队队长介绍说,这是一起典型的跨国网络贩卖新型毒品案件。“货主”躲在境外,通过国际物流向中国境内输入新型毒品,这些含有大麻的巧克力、糖果容易蒙混过关入境;曹某处设有一个毒品仓库,他充当发货人的角色;朱某在“暗网”上贩卖毒品,充当中间人的角色,朱、曹互不相识。购毒者在“暗网”上以比特币作为支付手段。